
 

 

VERBALE N.6 DEL COLLEGIO DOCENTI UNITARIO DEL 30 GIUGNO 2025 

 

 

 Il giorno 30 giugno 2025 dalle ore 17.10 alle ore 18.45 si è riunito il Collegio Docenti 

Unitario presso il salone polivalente della scuola primaria Pezzani di Castiglione 

Torinese con il seguente ordine del giorno:  

 

 

1. Approvazione verbale collegio del 21 maggio 2025 (DELIBERA) 

2. Calendario scolastico a.s. 2025/2026: inizio attività mercoledì 10/09; classi prime 

primaria 09 settembre 2025. 

3. Relazione tecnica monitoraggio progettualità PTOF a.s. 2024/25 a cura della 

commissione PTOF DELIBERA 

4. Relazioni delle Funzioni strumentali: continuità, inclusione, Invalsi, PTOF-PDM-

RAV Collaboratrici della dirigente, Animatore digitale, responsabili di plesso. 

DELIBERA 

5. Piano Annuale per l'Inclusione: compilazione collegiale 

6. aggiornamenti situazione PNRR 

7. aggiornamenti PN 2021-2027: Agenda NORD-Orientamento-Piano Estate; 

8. ERASMUS PLUS PNRR- 2° annualità: candidature accompagnatori cl. Quinte / 

seconde secondarie DELIBERA 

9. Relazione della dirigente alla comunità scolastica 

10. Saluto al personale confermato in ruolo, al personale a TD e trasferito 

11. Varie ed eventuali  

 

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente  

 

Con DELIBERA N. 38 il Collegio Docenti approva il verbale n°5 della seduta del 21 

maggio 2025. La docente  Aprà si astiene.  

 

2. Calendario scolastico a.s. 2025/2026: inizio attività mercoledì 10/09; classi 

prime primaria 09 settembre 2025. 

 

L’Istituto si adegua al calendario regionale: l’unica modifica che si propone al Collegio 

è relativa all’accoglienza delle classi prime della scuola primaria. Per permettere il 

passaggio graduale e l’accoglienza dei bambini che dall’infanzia arrivano alla primaria, 

le classi prime inizieranno martedì 9 settembre 2025. 

 

Con DELIBERA n. 39 il Collegio Docenti approva all’unanimità l’inizio delle classi 

prime della scuola Primaria il 9 settembre 2025. 
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3. Relazione tecnica monitoraggio progettualità PTOF a.s. 2024/25 a cura della 

commissione PTOF  

 

Interviene la prof. Fittipaldi per la rendicontazione della progettualità relativa 

all’ampliamento dell’Offerta Formativa. Quest’anno è stata implementata un’indagine 

sperimentale tramite la somministrazione di un questionario.  Il fine era di ottenere un 

feedback da docenti, famiglie e allievi per i 3 ordini di scuola e monitorare il successo 

e le criticità dei diversi progetti in atto nell’Istituto. Nello specifico si è scelto di 

monitorare i progetti attuati con contributo delle famiglie, i progetti attuati tramite il FIS, 

quelli attivati per mezzo dei bandi del PNRR e quelli che sono stati declinati su più 

classi come per esempio le offerte di orientamento.  Si conviene che questa prima 

sperimentazione dovrà essere perfezionata in particolare relativamente al lessico, che 

dovrà essere adattato ai diversi ordini di scuola e alle tempistiche di somministrazione. 

La prof. Fittipaldi illustra le modalità di diffusione, l’autocritica e le proposte di 

miglioramento. Infine si propone al Collegio di interagire e suggerire miglioramenti 

tramite l’applicazione mentimeter. 

 

Con DELIBERA n. 40 il Collegio Docenti approva all’unanimità  il monitoraggio dei 

progetti attraverso la somministrazione del questionario presentato e all’analisi dei 

risultati. 

 

4. Relazioni delle Funzioni strumentali: continuità, inclusione, Invalsi, PTOF-

PDM-RAV Collaboratrici della dirigente, Animatore digitale, Responsabili di 

plesso. DELIBERA 

 

I Referenti delle funzioni strumentali espongono una breve relazione in merito a 

quanto svolto. 

La docente Vallory informa il Collegio rispetto ai dati INVALSI e al fatto che quest’anno 

sono stati analizzati anche i dati relativi alla prova di inglese. 

La docente Gardano relaziona rispetto ai progetti portati avanti dalla Commissione 

Continuità e Orientamento, in particolare si sofferma sul successo del salone 

dell’Orientamento. 

Le Docenti Bomone e Pasinato relazionano in merito ai vari incontri tenutisi nell’ambito 

della Commissione  Agio e Inclusione e la docente Pasinato informa il Collegio che 

lascerà la referenza della funzione. 

Tutte le relazioni sono state caricate sul drive di Istituto. 

                         

Con DELIBERA n. 41 il Collegio approva le attività e le relazioni di chiusura delle 

funzioni strumentali.                         

 

5. Piano Annuale per l'Inclusione: compilazione collegiale 

 

La DS invita il collegio alla compilazione del PAI tramite la condivisione di Documenti 

google. 
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6. aggiornamenti situazione PNRR 

 

La DS relaziona al collegio in merito ai progetti portati avanti con il PNRR. Alcuni 

progetti sono terminati, altri continueranno fino a dicembre. Si auspica che i fondi siano 

prorogati per dare continuità all’offerta formativa. Il DM 65 è stato uno dei più ricchi e 

si è potuto capillarizzare l’insegnamento delle scienze e della robotica. Sono stati 

coinvolti tutti i plessi dell’infanzia e della primaria. Sono stati portati avanti anche i 

progetti di teatro e di inglese. Per alcune attività il prossimo anno si devono trovare 

altre fonti di finanziamento. 

 

7. aggiornamenti PN 2021-2027: Agenda NORD-Orientamento-Piano Estate; 

 

La Dirigente relaziona al collegio quanto attuato e quanto ancora in corso 

relativamente alle offerte di Orientamento e tutoring, sostegno alle difficoltà attuate 

con i fondi arrivati in primavera che sono stati utilizzati nella Scuola Secondaria. Per 

quanto riguarda l’Agenda NORD, sono stati attivati dei percorsi estivi per la scuola 

primaria che hanno riscosso molto successo: hanno aderito 150 studenti con 

l’avviamento di 7 moduli. Sono state coinvolte anche le associazioni sul territorio, 

rimane 1 solo modulo che non ha avuto iscrizioni. 

Ci sarà una seconda fase che riguarda non solo il periodo estivo ma tutte le attività 

che si possono realizzare in orario extrascolastico. Questa sarà un’opportunità per 

dare continuità all’Offerta Formativa. 

 

8. ERASMUS PLUS PNRR- 2° annualità: candidature accompagnatori cl. Quinte 

/ seconde secondarie DELIBERA 

 

La DS chiede al collegio l’interesse per le candidature ad accompagnare gli alunni in 

viaggio il prossimo anno scolastico, si tratta degli alunni delle future classi quinte e di  

quelli che frequenteranno il secondo anno della Scuola Secondaria di Primo Grado. 

Per la scuola primaria si propongono i seguenti insegnanti: Accardi, Schillaci, Di 

Martino (riserva), Rochira, Alessandria, Garoglio e Manzone. Per la Scuola 

Secondaria si propongono: Gallino, Vallory, Usai, Gardano, Giordano e Villani 

(riserva). 

 

Con DELIBERA N.42 il Collegio approva le candidature dei docenti accompagnatori 

classi quinte e seconde (secondaria) 

 

9. Relazione della dirigente alla comunità scolastica 

 

La DS invita il collegio ad un percorso introspettivo legato alle relazioni: è  

fondamentale sviluppare la consapevolezza della molteplicità delle ricadute che 

hanno le nostre parole e azioni; è sempre  necessario comprendere prospettive 

diverse dalla propria per avere una comunicazione efficace e facendo riferimento 

all’opera pirandelliana “Uno, nessuno e centomila”, pone il Collegio di fronte ad  un 
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tema che richiede un’attenta riflessione sulla visione che ognuno ha di se stesso e 

l’idea che invece hanno gli altri di noi, che è in costante cambiamento e che dipende 

dal nostro modo di affrontare conflitti, confronti, discutere le proprie idee. Inoltre  

ricorda che  il confronto  e il supporto da parte Sua sono sempre disponibili per tutti, 

questi i punti fondanti della relazione.  

 

10. Saluto al personale confermato in ruolo, al personale a TD e trasferito. 

 

La DS esprime congratulazioni nei confronti di coloro che hanno superato l’anno di 

prova, rivolge un caloroso saluto a coloro che hanno raggiunto il traguardo della 

pensione e augura un buon percorso ai docenti trasferiti. 

 

11. Varie ed eventuali  

 

Viene data visione del video realizzato dall’Insegnante Carenini relativo alla settimana 

della scienza che quest'anno è stata realizzata nel nostro Istituto a titolo sperimentale. 

Inoltre viene proposta la visione del video di educazione civica realizzato dalle docenti 

Usai e Di Martino per scuola primaria e secondaria.   

Il Collegio termina alle ore 18:45. 

 

La segretaria 

Prof.ssa Elena Favaron                                                 

                                                                                                  La DIRIGENTE SCOLASTICA 

                                                                                                      Dott.ssa Patrizia CIAMPA’ 
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